

Справка к пресс-конференции:
«ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА ОАО «ГАЗПРОМ»
(29.06.2011 г.)

Рост производственных показателей Группы «Газпром» оказал положительный эффект на ее финансовые результаты. По итогам 2010 года общая выручка от продаж Группы увеличилась на 26% (до 118,4 млрд долл.) по сравнению с предыдущим годом. Скорректированная EBITDA выросла на 30% (до 44,7 млрд долл.). Финансовые показатели «Газпрома» за 2010 год снова стали одними из самых сильных в мировой нефтегазовой отрасли.

БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА ОАО «ГАЗПРОМ»

При составлении бюджета на 2011 год ОАО «Газпром» руководствовалось прогнозными индексами-дефляторами Министерства экономического развития РФ. В сентябре текущего года Совету директоров компании будут представлены на утверждение уточненные параметры бюджета на 2011 год с учетом итогов деятельности компании в первом полугодии. Бюджет будет скорректирован с учетом корректировки инвестиционной программы «Газпрома» в сторону увеличения.

В доходной части бюджета к предполагаемым источникам, обеспечивающим дополнительную выручку для ОАО «Газпром», относятся: рост спроса на газ на внутреннем и внешнем рынках, рост экспортных цен и внутренних цен на газ для промышленных потребителей, а также увеличение регулируемого тарифа на транспортировку газа для независимых производителей газа.

В расходной части бюджета «Газпром» продолжает придерживаться политики поддержания умеренных темпов роста расходов. По Группе темпы увеличения выручки по-прежнему превышают темпы роста расходов. В течение нескольких последних лет в ОАО «Газпром» на постоянной основе проводится работа по оптимизации расходов в рамках бюджетного процесса, кроме того, ежегодно реализуется Программа оптимизации (сокращения) затрат, а также мероприятия адресного характера. Аналогичная работа проводится и в дочерних обществах Группы.

НАЛОГОВАЯ НАГРУЗКА

По оценкам руководства «Газпрома», себестоимость добычи газа в 2011 году вырастет на 6% (без учета повышения ставки НДС на газ в 2011 году). Себестоимость транспортировки газа в 2011 году увеличится на 2%.

Налоговые выплаты являются существенной частью расходов Группы «Газпром». В 2011 году налоговая нагрузка в части НДС на газ была увеличена на 61%, что определенным образом сказывается на результатах деятельности компании. В 2012 году планируется очередное увеличение ставки НДС на природный газ, величина которой пока не утверждена. «Газпром» находится в постоянном диалоге с Правительством Российской Федерации по обсуждению уровня налоговой нагрузки на компанию. При этом для сглаживания результатов увеличения налоговой нагрузки в «Газпроме» предусмотрено продолжение работы по снижению издержек в операционной и инвестиционной деятельности, увеличению эффективности продаж в части роста ценовых и объемных параметров.

В настоящее время практически завершена работа с «Газпром ВНИИГАЗ» по вопросу подготовки финансово-экономического обоснования дифференциации ставок НДС на природный газ. Определены три ключевых критерия дифференциации: экономическо-географические условия освоения месторождения; стадия освоения месторождения и степень выработанности запасов; глубина залежи. «Газпром» планирует совместную работу с федеральными органами исполнительной власти, направленную на учет указанных критериев в законодательстве Российской Федерации.

ДОЛГ И ДОЛГОВАЯ НАГРУЗКА

В 2010-2011 годах показатели долговой нагрузки Группы «Газпром» находятся на исторически низком уровне. В 2010 году чистый долг Группы снизился на 16,8 млрд долл. и составил 28,6 млрд долл. Компания на регулярной основе активно применяет проектное и экспортное финансирование для реализации комплексных проектов, что позволяет снизить долг Группы «Газпром».

ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ОАО «ГАЗПРОМ»

Для успешной работы в любой макроэкономической ситуации компания целенаправленно ведет работу по построению системы управления эффективностью бизнеса на базе современных информационных технологий. В соответствии с утвержденной Стратегией информатизации «Газпром» реализует более 20 масштабных ИТ-проектов. Особое место среди них занимает проект создания Корпоративного хранилища данных на базе ключевых показателей эффективности. Заложенные в проект методология и технология призваны обеспечить согласованность решений, принимаемых различными бизнес-единицами на всех уровнях управления «Газпрома», и на всех временных горизонтах. Важным событием в 2011 году станет внедрение в продуктивную эксплуатацию Подсистемы управления расчетами Автоматизированной системы бюджетного управления, в которую входят все структурные подразделения и более 40 дочерних организаций «Газпрома». Это позволит повысить эффективность управления ликвидностью, дебиторской и кредиторской задолженностью в Группе «Газпром».

ДИВИДЕНДНАЯ ПОЛИТИКА

Совет директоров «Газпрома» рекомендовал годовому Общему собранию акционеров утвердить дивиденды в размере 3 руб. 85 коп. на одну акцию, что соответствует 25% чистой прибыли компании по российским стандартам бухгалтерского учета. Таким образом, увеличение размера дивидендов по сравнению с прошлым годом составит 61%. Предлагаемый размер дивидендов по итогам 2010 года станет рекордным за всю историю компании.

Совет директоров также внес на рассмотрение годового Общего собрания акционеров проект изменений в Устав ОАО «Газпром» об установлении нового предельного срока выплаты дивидендов: не более 60 дней со дня принятия решения об их выплате годовым Общим собранием акционеров, а также обязательство по одновременной выплате дивидендов всем владельцам акций «Газпрома».

РЫНОК АКЦИЙ

Важным событием в 2011 году стало изменение соотношения количества акций, приходящихся на одну американскую депозитарную расписку (АДР) «Газпрома», с четырех до двух. Программа АДР «Газпрома» стала крупнейшей среди программ российских эмитентов, и при этом самой ликвидной.